
ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΡΓΩΝ

Αναφορά στην Επιτελική Παρακολούθηση των Έργων, στα πλαίσια της 

συνάντησης του κ. Πρωθυπουργού με τους κ.κ. Γενικούς Γοαμματείς των 

Περιφερειών, στις 18 Ιουνίου 1998

Θα ήθελα να αναφερθώ εκτενέστερα στο σημαντικό θέμα της 

παρακολούθησης και του ελέγχου των έργων που εποπτεύονται από τις 

Περιφέρειες. Γνωρίζετε ότι στην Κυβέρνηση υπάρχουν πολλοί 

προβληματισμοί.
Δεν παραγνωρίζω το σημαντικό έργο που επιτελούν οι Περιφέρειες 

στον τομέα αυτό, συνήθως μάλιστα μέσα σε αντίξοες συνθήκες.

Οι προβληματισμοί μας όμως έχουν την αφετηρία τους,

• στην κακή εικόνα που παρουσιάζουν πολλά εκτελούμενα έργα, με 

καθυστερήσεις, οικονομικές υπερβάσεις, αδικαιολόγητες κατατμήσεις, κά.

• στο γεγονός ότι τα νέα έργα δεν παρακολουθούνται επαρκώς στο 

στάδιο της ωρίμανσής τους (μελέτες - αδειοδοτήσεις).

• στον τεράστιο όγκο των προς παρακολούθηση έργων (με πληροφορούν 

ότι ο αριθμός των ενεργών εργολαβιών κυμαίνεται μεταξύ 1.000 και 2.200 

ανά Περιφέρεια).
• στις αδυναμίες τέλος των μηχανισμών συλλογής στοιχείων και 

αποτελεσματικής παρέμβασης στις διαδικασίες παραγωγής των έργων 

που εκτελούν άλλοι Φορείς (κυρίως Νομαρχιακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση). 
Ακριβώς για την υποβοήθηση Περιφερειών και Υπουργείων στην

αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών, συστήσαμε την Μεικτή Επιτελική 
Ομάδα και της αναθέσαμε την πιλοτική εφαρμογή της Επιτελικής



Παρακολούθησης Έργων, με στόχο, τη σταδιακή ένταξη στο σύστημα του 

συνόλου των έργων και μελετών ττου εκτελούν ή εποπτεύουν οι 

Περιφέρειες και τα Υπουργεία.
Ήδη πληροφορούμαι ότι παρακολουθούνται περίπου 4.000 έργα και 

εργολαβίες συνολικού προϋπολογισμού 2 τρισεκατομμυρίων δρχ.

Από τα συμπεράσματα των πρώτων κύκλων εφαρμογής του συστήματος, 

που τέθηκαν υπόψη μου, θέλω να σταθώ ιδιαίτερα σε κάποιες 

παρατηρήσεις. Λεπτομερέστερα στοιχεία έχει στη διάθεσή σας η Μεικτή 

Επιτελική Ομάδα.
1. Κατεγράφησαν ήδη προβλήματα από την ποσοτική και ποιοτική 

ανεπάρκεια του τεχνικού δυναμικού κάποιων Περιφερειών, όπως και 

δυσλειτουργίες που καθιστούν αναγκαία την αναδιάρθρωσή του.
2. Εντοπίζονται επίσης πλέον συστηματικά - έργο προς έργο - οι ευθύνες 

Υπουργείων και άλλων Φορέων, εκτός των Περιφερειών, για τις 
καθυστερήσεις στην ωρίμανση των έργων, στις απαραίτητες αδειοδοτήσεις 

αλλά και στην εκτέλεσή τους.

3. Γνωρίζω ακόμα ότι οι Περιφέρειες επιβαρύνονται σημαντικά από την 
ποικιλία και την ασυμβατότητα των πληροφορικών συστημάτων που 

επιβάλλουν τα Υπουργεία.
Πιστεύουμε ότι το πρόβλημα θα λυθεί με την εφαρμογή του 

πληροφορικού συστήματος (MIS) που εγκαθιστά το ΥΠΕΟΟ. Έχουν ήδη 

τεθεί επίσης υπόψη μου πρακτικές προτάσεις για την ενίσχυση και 
αναδιάρθρωση του τεχνικού δυναμικού των Περιφερειών και τη 

θεσμοποίηση - όπως προβλέπει ο νόμος - της παροχής στοιχείων για 

την εξέλιξη των έργων.

Πρέπει όμως να παρατηρήσω επίσης ότι μερικές Περιφέρειες 

ανταποκρίθηκαν πλημμελέστατα στην υποχρέωσή τους για παροχή των 

στοιχείων που ζητήθηκαν. Αν και οι υπηρεσίες διατείνονται ότι διαθέτουν όλα 
τα στοιχεία για το σύνολο των έργων, η ποσότητα αλλά και η ποιότητα



(αξιοπιστία) των στοιχείων που αποστέλλουν είναι πολλές φορές εξαιρετικά 

χαμηλή. Προφανώς δεν έχει κατανοηθεί επαρκώς η σημασία του 

εγχειρήματος.

Παρακαλώ να δοθούν οι κατάλληλες οδηγίες για να εξασφαλιστούν 

τόσο η έγκαιρη υποβολή και η αξιοπιστία των στοιχείων, όσο και η 

σταδιακή ένταξη στο σύστημα περισσοτέρων έργων.


